

Belföldi hírek

p é n t e k

bb 1. tudnivalók a villamosenergia felhasználásáról szóló
rendelet értelmezéséről

i gy/tr um bc di

1979. november 9.

sokan még ma sem ismerik, vagy helytelenül értelmezik a nehézipari miniszternek a villamosenergia felhasználásáról idestova négy hónapja megjelent rendelet-módosítását. erre utal az állami energetikai és energiabiztonság-technikai felügyeletnél felduzzadt ügyfélforgalom is, mivel a megkeresések 90 százaléka a jogszabály helytelen értelmezésére vezethető vissza - hangsúlyozták az energiafelügyelet szakemberei a budapesti pártbizottság illetékeseivel folytatott eszmecsere-n.

mindmáig sok félreértésre ad okot az a rendelkezés, amely a villamosenergia fűtési célra való felhasználását korlátozza. kimondták ugyanis, hogy villamosenergiával helyiséget fűteni csak akkor szabad, ha arra más mód nincs, illetve ha másként gazdaságosan nem oldható meg. a korlátozó előírások azonban nem vonatkoznak a hatálybalépésekor már helyiséget fűtő berendezésekre, ezek továbbra is működhetnek. új lakások építésekor viszont már a rendelet előírásai szerint kell eljárni. villamosfűtést tehát csak akkor szabad tervezni, ha más - földgáz-, olaj- vagy szén-tüzelésre nincs mód. ilyenkor is csak hőtároló kályhát használhatnak, ehhez viszont nem szükséges az energia-felügyelet engedélye.

/folyt.köv./

bb 1. /tudnivalók ...1. folyt./um

a lakótelepeken, illetve a telepszerű, többszintes lakásépítkezéseknél sütés-főzésre, melegvízkészítésre, vagy helyiség fűtésére csak engedéllyel szabad villamosenergiát felhasználni. az engedély megszerzése a beruházó feladata. a társasház-építők számára fontos tudnivaló: ugyanígy csak engedéllyel szabad villamosenergiát felhasználni, ezért a szükséges papírokat már a tervezés előtt ajánlatos beszerezni.

a hőtároló kályha üzemeltetésével kapcsolatos előírások nem változtak. e készüléket kizárólag éjszaka, illetve a 16.30 óra és 21 óra közötti csúcsideőn kívül szabad a hálózatra kapcsolni. a villanyfűtésű cserépkályva természetesen nem minősül hőtároló kályhának, arra a háztartási fogyasztás éjszakai díjszabása - 40 fillér/kw óra - nem alkalmazható. a forróvív-tárolókat szintén csak a csúcsideőszakon kívül szabad bekapcsolni a hálózatra. ugyanez érvényes azokra a villamos fűtőkészülékekre - hőszugárzókra, kályhákra, padló-, fal- vagy mennyezet-fűtésre - is, amelyek teljesítménye másfél kw, vagy annál nagyobb. ez a teljesítményhatár korábban 2 kw-ban volt meghatározva. a csúcskizárásos üzemeltetést az áramszolgáltatók általában kapcsolóórák felszerelésével valósítják meg.

lényeges azt is tudni, hogy a rendelet az időbeni korlátozásnál is különbséget tesz meglévő és új fogyasztó között. a már meglévő berendezéseknél nem kell alkalmazni a rendelet előírásait, vagyis a fogyasztónak szükségtelen az átalakításokat a saját költségére elvégeztetnie. nem így azoknál, akik a hőfejlesztő készüléket az áramszolgáltató tudta és beleegyezése nélkül, vagy előírásaitól eltérő módon szerelték fel és üzemeltetik. új fogyasztóknál természetesen a rendelet előírásait kell alkalmazni.

a csúcsidei terhelés csökkentésére az áramszolgáltató jogosult a meglévő fogyasztóknál beépített hőfejlesztő készülékeket számba venni, s a szükséges átalakításokat elvégezni. az áramszolgáltatótól kapott űrlapot 15 napon belül kell kitöltve visszaküldeni, még akkor is, ha a válaszok „nemlegesek”. előírás az is, hogy az áramszolgáltató köteles a munkálatokkal érintett helyiségeket eredeti állapotukban helyreállítani, s a felmerülő költségeket nem háríthatja át a lakóra.

a villamosenergia-felhasználás engedélyezésével kapcsolatban az energiafelügyelethez kell fordulni. a hőfejlesztő készülékek - vagyis a meleg termelését és hasznosítását szolgáló bojlerok, átfogó rendszerű vízmelegítők, főzőlapok, tűzhelyek, hőszugárzók, villanykályhák - működéséhez szükséges feltételek biztosításával, valamint a csúcskizárási kérdésekkel kapcsolatban a helyileg illetékes áramszolgáltató kirendeltséget kell megkeresni. a villanykályhával melegített lakások tulajdonosainak sem új felhasználási engedélyt nem kell kérniük, sem bejelentést nem kell tenniük.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 1. /tudnivalók...2. folyt./um

a szakemberek azt is várják a villamos fűtést szabályozó új rendeletről, a díjszabás változásától, s a hőfejlesztő készülékek forgalmazási rendjének szabályozásától, hogy a lakosság ésszerűbben, takarékosabban hasznosítja már meglévő készülékeit is, és új villamos fűtő-berendezésekkel csak a „végső” esetben gyarapodik a fogyasztói hálózat. az előállított villamosenergia-felhasználásának határfoka ugyanis mindössze 30 százalék körüli. ez azt jelenti, hogy az erőműben eltüzelte 100 kilogramm szénből, olajból a lakásba mindössze 30 kilogramm hasznosul villamosenergia formájában. a többi az átalakítás, a szállítás „mortaléka”, lesz, vagyis veszteség. /mti/

..-

bb 2. változatlan létszám mellett több pedagógusjelölt

dg/pá um di

1979. november 9.

jövőre sem változik a felsőoktatási intézmények nappali tagozatának első évfolyamára felvehetőek száma. az elmúlt évekhez hasonlóan 1980-ban is mintegy 16 ezer helyet pályázhatnak meg az egyetemi és főiskolai diplomata megszerzésére készülő érettségizett fiatalok. így döntött az 1980/81-es tanév felsőoktatási iskolázási tervének, az egyes intézmények felvételi keretszámainak, a megpályázható szakok, szakképzések meghatározásakor az oktatási minisztérium.

a döntéseknél figyelembe vették a népgazdaság távlati szakemberszükségletét, az ország egyes területeinek szakember-el látottságát és igényeit, a felsőoktatást érintő párt- és állami határozatokat, s természetesen az egyetemek, a főiskolák adottságait, befogadóképességét. megállapították: a keretszám lényegében változatlan marad ugyan, kismértékben mégis javulnak majd a pályázók lehetőségei, júniusban ugyanis a korábbinál kevesebben végeznek a középiskolákban.

a változatlan összlétszámon belül bizonyos mértékig növekszik a pedagógusképző intézményekben - elsősorban a tanárképző főiskolákra - felvehetőek száma. demográfiai okokból ugyanis a jelenleginél több általános iskolai szaktanárra lesz szükség négy-öt év múlva. az orosszal kapcsolt idegennyelvi szakpárokra is több hallgatót vesznek fel az egyetemek és a főiskolák - az idegen nyelvek oktatásáról és fejlesztéséről szóló kormányhatározattal összhangban.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 2. /változatlan folyt./um

a műszaki felsőoktatás létszámán belül némileg csökken majd a főiskolai, és emelkedik az egyetemi szintű képzésben résztvevők száma. csak kisebb mértékben változik a jogi- és igazgatási, a közgazdász- és gazdasági, az orvosi és az egészségügyi, valamint a mezőgazdasági és a művészeti felsőoktatási intézmények felvételi keretszáma.

az oktatási minisztérium az idén előbb hozza nyilvánosságra a tudományegyetemek bölcsészeti- és természettudományi karain, valamint a tanárképző főiskolák nappali tagozatán szeptemberben induló szakpárokát; a tájékoztatót a művelődésügyi közlöny november 15-i száma tartalmazza majd. a részletes tudnivalókat az idén is kötetbe gyűjtik, a „magyar felsőoktatási intézmények tájékoztatója 1980,, című kiadvány várhatóan januárban kerül a könyvesboltokba. /mti/

-.-

bb 4. folytatódik az újpesti rekonstrukció

i cs/um bc di

1979. november 9.

jóváhagyták az újpesti rekonstrukció ii. ütemének beépítési tervét, így már hozzáfoghattak az előkészítési munkálatokhoz a Bajcsy-Zsilinszky utca - jókai utca - árpád ut - szilágyi utca - dózsa György utca határolta területen.

elsőként a Bán Tibor, a Petőfi és a jókai utca közötti részen láttak hozzá négy háztömb kiürítéséhez, illetve lebontásához. a továbbiakban - az év végéig - a Rózsa utca mindkét oldalán, valamint a Dózsa György utca, a Széchenyi utca és a Petőfi tér határolta területen szanálják az épületeket. innen még az idén mintegy 500 család költözik másik, nagyjából új lakásba. a tervek szerint 5300 lakást, valamint egy 24 tantermes általános iskolát, három bölcsődét, két óvodát, körzeti orvosi rendelőköt és gyógyszertárakat építenek fel a lebontott házak helyén. a rekonstrukció ii. üteme érinti a városközpontot is, ahol több - egyébként is zsúfolt - üzletet, köztük egy-egy cfofotért-, népművészeti és ajándék-, valamint gyermek ruházati boltot is lebontanak. pótlásukra négy kereskedelmi-szolgáltató létesítményt és egy nagy vegyipar-cikk áruházat építenek. mindezek mellett pihenőparkok és játszótérek kialakítását is tervezik.

már készül a ii. ütem beruházási programja is, amelyet várhatóan a közeljövőben fogadnak el. /mti/

- 4 -

bb.3. magyar filmek öt fesztiválon, négy filmhéten

i jok/s/zy bc dr

1979. november 9.

öt nemzetközi fesztiválon szerepelnek november végéig magyar filmek. a november 10-e és 20.-a közötti chicagói fesztiválra Jancsó Miklós „allegro barbaro,, és Gábor Pál „angi vera,, című alkotását hívták meg a szervezők. Londonban Jancsó Miklós „magyar rapszódia,, és „allegro barbaro,, valamint Kézdi Kovács Zsolt „a kedves szomszéd,, című produkciói képviseli november 15. és 30 között a magyar filmgyártást. a november 19-ig tartó frankfurti gyermekfilmfesztiválon Bácskai Lauró István „keménykalap és krumpliorr,, , valamint Kende Márta „az utolsó padban,, című filmjeit vetítik.

a portugáliai espinhoban az animációs filmek vetélkedőjén 12 magyar alkotást mutatnak be. a spanyolországi cartagenában Kézdi Kovács Zsolt „ha megjön József,, című műve szerepel a fesztivál programján.

négy magyar filmhétre is sor kerül külföldön az év utolsó előtti hónapjában. hamburgban tíz magyar filmet tűznek műsorra. köztük Fábri Zoltán két alkotását. Romában hat magyar filmet mutatnak be. Salzburgban Mészáros Márta három produkciója mellett kilenc animációs filmet is láthatnak a nézők. oszloiban 15 magyar filmet tekinthetnek meg az érdeklődők. közülük hét egész estét betöltő játékfilm, nyolc pedig a Pannónia animációs- és rajzfilm stúdió termését reprezentálja. /mti/

-.-

bb.5. több a szánkó - jöhet a hó

i ol/mi/pl zy

1979. november 9.

idén a korábbinál több szánkót ígér a decemberi ajándékvásárra az iskolabutor- és sportszergyár. a vállalat jánosházi gyár-egységében december 20-ig elkészül az 1979. évi szállításra szánt utolsó ródli is, méghozzá úgy, hogy a tavalyi 70 ezerrel szemben 135 ezer darabot gyártanak. jánosházán ugyanis a termelékenység megkétszerezésével nemrégiben rendezkedtek be az európai piacokon igen kelendő davos-i típusú szánkók gyártására. ezen kétféle típusban a felnőttek számára is alkalmas 2, illetve 3 személyes; a legkisebbeknek pedig hagyományos, karfás változatban készülnek. a ródlikból az idén mintegy 40 ezret exportálnak, s a jövő évi 180 ezer darabos termelésből 80-100 ezer darabot küldenek majd tőkés piacra. a növekvő tőkés export ellensúlyozására a Békési „start sportszergyártó szövetkezet is felkészül ródlik gyártására: a Békési ródlik fémből, szétszedhető kivitelben készülnek majd. a hazai gyártású szánkók mellett már kapható ugynevezett mini-bob is az üzletekben. ezt kgst szakosodás keretében az ndk-ban gyártják. /mti/

-.-

- 5 -

bb.6. fél évvel előbb befejezik a deáki bánya beruházását

bév/kz/zy di

1979. november 9.

a huszadik, s egyben az utolsó lencse feltárását kezdték meg az épülő deáki bauxitbányában. ezzel befejező szakaszához érkezett az 1972-ben megkezdett nagyberuházás. az előrehaladott munkák alapján a bakonyi bauxitbányák vezetői szerint a tervezett 1980. decemberi határidő előtt, a jövő év első felében befejezik a bánya-építést. a beruházással párhuzamosan már termelnek: az idén mintegy 80 ezer tonnával több bauxitot hoznak felszínre, mint a befejezés utáni évekre tervezték.

az új bánya 20 lencséjét három önálló szállítási rendszerbe kapcsolják. a termelés a ma ismert legkorszerűbb technológiával történik. az érc szállítását gumivehederekkel oldották meg, a földalatti anyagszállításhoz dizel gépkocsikat használnak. ezek üzemeltetéséhez a járatokba beton utat is építettek. elkészültek már a föld feletti szociális létesítmények is. korszerű öltöző, orvosi rendelő, ebédlő fogadja az új bánya dolgozóit./mti/

-. -

bb.7. római villára bukkantak a fertő tó közelében

mzs/m/zy di

1979. november 9.

római villa nyomaira bukkantak a régészek, a fertőrákos határában, a fertő tó közelében. az ásatás előzményeként, az ekék nyomában felszínre került különös kövekre, oszloptöredékekre a helyi termelőszövetkezet dolgozói hívták fel a soproni Liszt Ferenc múzeum szakembereinek figyelmét. a nyomban megkezdődött ásatások során - mintegy másfél méterrel a talaj felszine alatt találtak rá az épület maradványaira. a zárt udvarát feltehetően oszlop-sor határolta, erre utalnak a helyszínen talált mészkő oszloptöredékek. az udvart 80-szor 80 centiméteres kőlapokkal borították a villa gazdái. a régészek feltárták a főépület helyiségeit. talán legérdekesebb közöttük a kisméretű hidegvizes fürdő, amelyet igen jó állapotban őrzött meg az idő. oldalát téglával bélelték, padlóját mészkő lapokkal rakták ki. rátaláltak a másfél méterszer 3 méteres medencére is.

a gazdag leletanyagban talált halászó nyilak, szőlőmetsző kések - arra is választ adtak, hogy mivel foglalkoztak az ott élő rómaiak a 3-4. században.

a leleteket beszállították a soproni múzeumba, s jövőre folytatják a feltárást. feltételezik ugyanis, hogy a területen még több római kori emléket őriz a föld mélye./mti/

-. -

- 6 -

bb.8. műszerek az utazótáskában - japánba is eljut a pécselt gyártott „autódiagnosztika”

kász kz il di

1979. november 9.

elegáns utazótáskába épített autóvillamosági műszerkészleteket szállítottak pécsről a gépkocsigyártás „fellegváraiba”, japánba, az egyesült államokba, franciaországba és a német szövetségi köztársaságba. a száz műszertáskát a bányai megyei elektrotechnikai és szerelőipari vállalat - „megyeszer” - készítette a csepel művek híradástechnikai gépgyárával kialakított együttműködés keretében, csepeli tervek alapján. az „elkon s-220” típusú korszerű gépjárműdiagnosztikai berendezéssel, amely jó minősége és olcsósága miatt vált keresetté határainkon túl is, a gépkocsi minden elektromos adata megállapítható: a feszültség, az áramerősség és az ellenállás mértéke, továbbá meghatározható az előgyújtás és a zárószög értéke, valamint a hengerek teljesítménye közötti különbség is. a „mindentudó” műszertáska fontos kiegészítő a takarékoskornak is, mivel a pontos besabályozás után csökken a gépjárművek üzemanyagfogyasztása.

a megyeszer-nél a munka szervezettségének javításával és a drágább emberi munkát helyettesítő okos szerkezetek, célgépek beállításával teremtették meg az exportképes termelés feltételeit.

a műszerkészletet tartalmazó szép kivitelű táskákból még karácsony előbb újabb kétszáz darabot küldenek pécsről a külföldi megrendelőknek./mti/

-. -

bb.9. ikarusokkal az erdőben

i jf tr pp il di

1979. november 9.

megkezdődött az őszi munka az erdőben - a korábbinál jobb körülmények között. különösen a változó szabadtéri munkahelyeken dolgozók munkakörülményei javultak.
/folyt.köv./

- 7 -

835/07

bb. 9./ikarusokkal folyt./il

az őszi-téli szezonban 700 személyszállító járművel több mint 1200 településre viszik a munkásokat. a változó szabadtéri munkahelyen dolgozók több mint 80 százaléka éri el a házi személyszállítással a kijelölt munkahelyet. gondot okoz azonban, hogy még mindig kevés az autóbusz, különösen a kis befogadóképességű járművekből lenne lényegesen többre szükség. gyakran alig 10-15 ember utazik egy-egy 50 személyes ikarus autóbuszon.

az erdőben dolgozók jelentős része, a létszám több mint kétharmada melegedőkben pihenhet meg. három év alatt megkétszereződött az erdei munkahelyeken pihenést nyújtó kisebb épületek, faházak száma. kedvező változás az is, hogy a tudományos kutatók bevonásával elkészültek a korszerű munka és védőruházatok, amelyek a gyakorlatban beváltották a hozzájuk fűzött reményeket.

a jövőben mindinkább tért hódítanak majd a különböző erdőgazdasági munkarendszerek. ezzel kapcsolatban újabb feladatok várnak a szociális és munkavédelmi tervezőkre. a műszaki fejlesztéssel egyidőben ugyanis meg kell állapítani, hogy az egyes munkarendszerek milyen szociális feltételeket kívánnak meg. valószínűleg új modellekre lesz szükség, és arra, hogy olyan részletes felmérések álljanak rendelkezésre, amelyek az erdei termelés egész folyamatára kiterjednek./mti/

--

bb. 10. számítógépes növényvédelem - 1980-tól az egész országban alkalmazzák az új technológiát

il ie

1979. november 9.

elektronikus számítógép segítségével tervezik meg a jövőben a szántóföldi növényvédelem technológiáját, amelytől a vegyszeres gyomirtás hatásfokának javulását és a többnyire importból származó gyomirtószerek egy részének megtakarítását várják a szakemberek. a nemzetközi viszonylatban is új eljárást a baranya megyei növényvédelmi és agrokémiai állomáson dolgozta ki négy szakember: dr. ujjvárosi miklós állami díjas agrobotanikus, fekete attila kémikus-kibernetikus, pfeifer daniel és dr. reisinger péter herbologus.

/folyt.köv./

- 8 -

ph 07

bb. 10./számítógépes folyt./il

a három éves kísérletsorozat az idén fejeződött be. baranya 55 gazdaságában - a megye kukoricaterületének nyolcvan százalékán - próbálták ki sikeresen az új technológiát. az eljárást itthon s külföldön több szakmai vitán értékelték, s ennek eredményeként 1980-tól kezdve már az ország egész területén alkalmazzák a mezőgazdasági nagyüzemek, egyelőre a legfontosabb takarmánynövényünk - a kukorica védelmében.

az eljárás lényege az, hogy a vetésre kijelölt területen meghatározott számú gyomfelvételezést végeznek, és egyidejűleg feljegyzik a legfontosabb agrotechnikai adatokat is. egy-egy tábláról hetvenhárom adatot gyűjtenek össze, ezeket kódolják és lyukkártyán rögzítik. az adatokat ezután elektronikus számítógéppel feldolgozzák, s a feldolgozás eredményére alapozva tervezzik meg a következő évi növényvédelmi programot, illetve annak megfelelően szerzik be a szükséges gyomirtószereket.

a szántóföldi növényvédelem tervezésének mindeddig nem volt objektív alapja a nagyüzemekben. a szakemberek általában tapasztalataikra támaszkodva döntöttek arról, hogy az egyes táblákon milyen és mennyi gyomirtószert alkalmazzanak. erre a gyakorlatra a „tulbiztosítás” volt jellemző, következésképpen pazarlással is járt. az új számítógépes eljárást valamennyi szántóföldi növényre kidolgozták, és ennek alapján készítették el a különböző típusú technológiai eljárásokat a gyakorlati munka számára./mti/

--

bb. 11. a Lottó nyerőszámai

il ie

1979. november 9.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a devecserben megtartott 45. heti Lottósorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki:

/mti/ 7, 16, 52, 77, 80

--

- 9 -

11 20 07

bb.12. megkezdődött a gyógyítás győr 30. üzemi rendelőjében
cser/ká/p ie 1979. november 9.

győr 30. üzemi orvosi rendelőjében pénteken megkezdődött a gyógyítás. a rendelőt a győr-sopron megyei tejipari vállalat hozta létre győri üzemében. a munkából kivették részüket a szocialista brigádok is.

az északdunántúli iparvárosban fejlett az üzemorvosi hálózat. több nagyvállalat olyan korszerű egészségügyi létesítményt épített, amelynek szolgáltatásait a környező városrész lakói is igénybe vehetik. /mti/

bb.13. elhunyt dr. takács jános egyetemi tanár

mv/p ie 1979. november 9.

dr. takács jános, az állatorvostudományi egyetemé tanszékvezető tanára, az állatorvos tudományok doktora, számos hazai és nemzetközi tudományos szervezet tagja, életének 59. évében váratlanul elhunyt. személyében a magyar állatorvostudomány és állategészségügy nemzetközileg is elismert élelmiszerhigiénikus szaktekintélyét veszítette el. /mti/

bb.15. új áruház répcelakon

lér/st/p ie 1979. november 9.

áruházat adták át rendeltetésének pénteken répcelakon. a két-szintes, 1.400 négyzetméter alapterületű kereskedelmi egység nagyforgalmu 86-os főut mentén, a nagyközség városiasodó központjában kapott helyet. az áruház 23 község lakosságának el-látását is szolgálja. s a tartós fogyasztási cikkeket ezekbe a községekbe házhoz is szállítják. /mti/

12.00/p

-10-

13⁰⁰
07

bb.14. új utakon a heveny epehólyaggyulladás gyógyítása -
sebészeti tudományos ülés szombathelyen

szel/p st ie 1979. november 9.

sebészeti tudományos ülést rendeztek pénteken szombathelyen a markusovszky kórház fennállásának 50. évfordulója alkalmából. nyugat-magyarország közel száz sebésze a heveny epehólyaggyulala-dás korai sebészi kezeléséről folytatott eszmecsere-t. hazánkban évente 50.000 beteg fordul orvoshoz ilyen bajjal. eddig belgyó-gyászati úton orvosolták a panaszokat. az utóbbi időben azonban világszerte, így hazánkban is, a sebészi beavatkozás kerül előtér-be. a hagyományos belgyógyászati gyógy mód ugyanis nem ad végleges megoldást: a baj kiújulhat, a beteg többször is kórházi ellá-tásra szorul. a sebészkes viszont egyszer s mindenkorra megszün-teti a panaszt. a tudományos ülésen elmondták, hogy az újfajta radikális gyógy módhoz adottak a személyi és a technikai felté-telek, de az orvosoknál szemléletváltozásra van szükség ahhoz, hogy az ilyen betegeket egyenesen a sebészeti osztályokra irányít-sák. az elhangzott referátum és a 12 előadás hét nyugat-magyaror-szági kórház ezzel kapcsolatos gyakorlati tapasztalatait ismer-tette. a markusovszky kórházban az utóbbi két évben egyre több heveny epehólyaggyulladást operáltak. e munkát az eddiginél is magasabb színvonalon tudják ellátni a rövidesen elkészülő műtőblokkban. ez a kórház közepén álló, a műtési osztályokoz üveg-folyósokkal kapcsolódó korszerű kórházi egység egyidőben kilenc operáció elvégzését teszi lehetővé. /mti/

bb.16. szegedi néptáncosok utaztak franciaországba

dén/p st ie 1979. november 9.

tíz napos franciaországi vendégszereplésre utazott pénteken az édosz szeged táncgyűttesének negyven tagu csoportja. a szege-di táncosok és zenészek kelet-franciaországi városokban lépnek fel nyolc alkalommal. százhusz perces műsorukban hazánk külön-böző területeiről való néptáncokat, népzenei darabokat mutatnak be. programjukban több saját gyűjtésű és feldolgozású dél-alföldi tánc is szerepel. /mti/

12.35/p

-11-

13⁰⁵
07

bb.17. időjárásjelentés

p ie

1979. november 9.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. november 9-én
13 órakor :

változékony marad az idő

kontinensünk legnagyobb részén az elmúlt napokban kialakult erőteljes nyugat-kelet irányú áramlás határozza meg az időjárást. ebben nagy sebességgel követik egymást az atlanti-óceán különböző földrajzi szélességű vidékeiről származó levegőhullámok. ezek eltérő hőmérsékleti és nedvességi állapota miatt igen változékony az idő, körülbelül 12-16 óránként felhős csapadékos, illetve derült vagy kevésbé felhős és viszonylag szárazabb időszakok váltogatják egymást. mivel az említett áramlási képben nagyobb módosulás egyelőre nem várható, a kárpát-medencében továbbra is változékony marad az idő.

házánkban csütörtökön északon erősebben, máshol változóan felhős volt az ég, sőt a dunántul délnyugati részén helyenként 5, 7 órán át sütött a nap. többfelé volt eső, záporosó, a magasabb hegyeken átmenetileg havazás. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 4 mm között volt. a csütörtöki legmagasabb nappali hőmérséklet a tartósan borult északkeleti országrészben 3, 8 másutt általában 9, 14, a délnyugati országrészben 15, 20 fok között volt. ma hajnalra mínusz 2, plusz 9 fokig csökkent a hőmérséklet, az alacsonyabb értékeket ezuttal is az északkeleti megyékből jelentették. délelőtt változóan felhős volt az ég, a keleti országrészben helyenként köd volt. a hőmérséklet 11 órakor a párás helyeken csak 4, 8, másutt általában 9, 16 fok között alakult.

budapesten tegnap a hőmérséklet középértéke 7.1 fok volt, 0,1 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 hgm/1009 mb/, gyengén emelkedik.

várható időjárás szombat estig:

péntek estig keleten még erősen, a nyugati országrészben változóan felhős ég, elszórtan eső, záporosó, szombaton felhőátvonulásokból legfeljebb egy-két helyen eső, záporosó, délies, majd északnyugatra forduló, időnként megerősödő szél.

várható legalacsonyabb hőmérséklet 5, 0 /éjszakai legalacsonyabb hőm./ legmagasabb nappali hőmérséklet 10, 15 fok között.

a duna vízállása budapestnél 160 cm, vízhőfok 6,6

/mti/
13.15/p

--
-12-

14.11.79

bb.18. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 óráig

p ie

1979. november 9.

1. tudnivalók
2. több pedagógus jelölt
3. magyar filmek
4. újpesti rekonstrukció
5. több a szánkó
6. deáki bánya
7. római villa
8. „autódiagnosztika”
9. ikarusokkal az erdőben
10. növényvédelem
11. Lottó
12. orvosi rendelő
13. elhunyt dr. Takács János
14. epehólyaggyulladás gyógyítása
15. új áruház
16. szegedi néptáncosok
17. időjárásjelentés
18. hírjegyzék

/mti/

--

bb.19. balesetek

gk/p di

1979. november 19.

nyársapát községben Kiss László 19 éves gépkocsiveető személygépkocsijával elütötte a vele azonos irányban, kivilágítatlan kerékpáron közlekedő Balog Sándor 39 éves portás, nagykovácsi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint Kiss nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

tökölön egy hév-szerelvény halálra gázolta Árki Mihályné 53 éves helyi lakost, aki - a vizsgálat eddigi megállapítása szerint - féktávolságon belül lépett a szerelvény elé. /mti/

...

--

14.35/p

-13-

15.10

bb 20. vállalati intézkedések a gazdálkodás javítására -
javuló kooperáció, korszerűbb technológiák, ösztönző
bérezés

ö-sl-kg-ráb-end-ha-bam-bév/s um pp di 1979. november 9.

a szigorubb gazdasági feltételek mind több helyen hatá-
rozott intézkedésekre, s az ösztönzés legváltozatosabb eszkö-
zeinek alkalmazására kényszerítik a vezetőket ezzel is megte-
remtve a gazdálkodás, a minőség javításának, a munkaidő és az
anyag teljesebb kihasználásának feltételeit.

a magyar hajó- és darugárban a korábban gyakori kényszer-
pihenők jórészt szüntették meg azzal, hogy a vállalat vezetői
540 szállító partnerüktől szigorubb megkövetelik a szerző-
dések betartását. több késedelmesen szállító vállalattól szá-
mottevő kötbért hajtottak be, ezzel figyelmeztetve őket, hogy
számukra is a pontos munka a legkifizetődőbb. így legfontosabb
partnereik már hónapok óta pontosan tartják a határidőket. a
dunai vasműből és a Lenin kohászati művekből határidőre érke-
nek az acéllemezek, az ózdi kohászati üzemekből a rud- és hen-
gereltárak. a folyamatosabb anyagellátás a hajóépítő részleg-
nél mintegy 20 százalékkal csökkentette az állásidőt, a tel-
jes munkaidőt azonban még ma sem tudják kihasználni, részben
belső szervezési hibák, másrészt amiatt, hogy egyes szállít-
mányok továbbra is késve érkeznek, egyebek között az aprító-
gépgyárból a hajtóművek, az öntődei vállalattól pedig a külön-
féle öntvények.

a szolnoki mezőgép vállalat korábbi 130 féle termékéből
majdnem 80-nak a gyártását megszüntették, megmaradt cikkeik
versenyképességét pedig olyan mértékben sikerült növelni, hogy
az idén terven felül egymillió dolláros többletbevételre szá-
mítanak. a strukturaváltással felszabadult munkaerőt - a dol-
gozók anyagi ösztönzésével - azoknak a jól fizető termékeknek
és alkatrészeknek a gyártására csoportosították át, ahova ko-
rábban nem jutott elég ember. így kapott 40 szakmunkást a ci-
bakházi gyáregység és jól képzett szakemberekkel erősítették
meg az egri, valamint a törökszentmiklói gyár munkásgárdáját
is.

a kedvező piaci helyzetet kihasználva, gyors intézkedés-
ekkel, nagy mértékben növelte a velurozott sertésbőr export-
ját a pécsi bőrgyár. a korábbi 70-75 ezer négyzetméter he-
lyett ez év közepe óta havonta 100-110 ezer négyzetméternyi
szállít holland, belga, nszk-beli, francia, olasz cégeknek.
a dolgozókat minőségi premizálással tették érdekeltté a hibát-
lan munkában. a havi kereset 500-800 forinttal is magasabb,
ha a munka kifogástalan.

/folyt.köv./

- 14 -

15.25/um

15ug

bb 20. /vállalati1.folyt./um

még a rajtuk kívülálló nehézségeket is különféle intézkedések-
kel ellensúlyozzák. a vegyi anyagok felhasználására például több-
féle azonos értékű technológiát is kidolgoztak, s ha valame-
lyik anyag nem érkezik be a partnervállalattól, a minőség ron-
tása nélkül helyettesíteni tudják a meglévő készletekből. első
tiz havi eredmények alapján már biztosra veszik, hogy az idén a
tervezett ötmillió dollár helyett bevételeik meghaladja a hét-
millió dollárt.

a pest megyei állami építőipari vállalat mintegy 900 la-
kást épít az idén, egyebek között a nagy munkástelepüléseken,
erden, dunakeszin és szigetzentmiklóson. a dolgozókkal egyez-
tetett közös cél, hogy a lakások átadásánál, átvételénél a mi-
nőséggel kapcsolatos hiányosságok évente legalább 20 százalé-
kal csökkenjenek. tavaly 1 millió 100 ezer forint volt az ugy-
nevezett minőségi hiánypótlásra fordított összeg. felajánlásuk-
nak egyelőre csak kis részét teljesítették, az első háromnegyed-
évben mintegy 8 százalékkal volt kevesebb a hibák kijavítására
felhasznált összeg mint a múlt év azonos időszakában. a továb-
bi eredményekre azzal is ösztönöznek, hogy a múlt évi 14 szá-
zalékról 36 százalékra növelték a minőségi bérezésben résztve-
vő dolgozók arányát, s a befejező szak- és szerelőipari munká-
latokat végzőknek már csaknem 70 százaléka ebben a bérformában
dolgozik. a jó minőségű munka feltételeinek javítására a páév
folyamatosan konténereket vásárol, ezekben szállítják a hely-
szinre és tárolják a pontos méretre szabott pvc- és szőnyeg-
padlókat, a különböző szerelvényeket - ezzel is csökkentik a
felhasználás előtti sérülés lehetőségét. /mti/

..-

bb 21. helyben hagyták a hárshgyi gyermekgyilkos halálos
ítéletét

t gy/pá um pr di

1979. november 9.

a legfelsőbb bíróság megalapozottnak tartotta a fővárosi
bíróóság halálos ítéletét, amellyel a 32 éves molnár henriket
sújtotta. ezért helyben hagyta az első fokon kiszabott bü-
ntetést. a budapesten lakó, büntetett előéletű férfit, aki ez
év áprilisában az uttörővasut hárshgyi megállójának közelében
törkésével halálra szurkált egy 13 éves diáklányt és élet-
veszélyesen megsebesített egy 15 éves fiút, aljas indokból,
visszaesőként, több emberen elkövetett emberölés kísérletében
találta bűnösnek.

/folyt.köv./

- 15 -

15.35/um

15ug

bb 21. /helybenhagyták....folyt./um

a legfőbb bírói fórum büntető tanácsa elutasította a vádlott és a védő érveit. a határozat indokolásában rámutatott: két különálló orvosszakértői véleményt vetettek egybe, hogy megállapítsák a brutális bűncselekmény elkövetője épelméjű-e. bebizonyosodott, hogy molnár henrik nem szenvedett elmebetegségben, gyengeelméjűségben vagy tudatzavarban, tehát tisztában volt tettének súlyával. két ártatlan, kiszolgáltatott fiatal életére tört. ám nemcsak az elkövetett bűncselekmény sulya, hanem személyének társadalmi veszélyessége is indokolja a leg-súlyosabb büntetés kiszabását. korábban hasonló bűncselekmények elkövetése miatt már ült börtönben, először szüleit, majd egy 12 éves fiút akart megölni. ezután sikkasztás és erőszakos nemi közönség kísérlete miatt került a vádlottak padjára. leg-utóbb, 10 éves szabadságvesztés büntetésének letöltése után alig fél esztendővel követte el hideg, kegyetlen józansággal, szadista módon a bűncselekményét.

a vádlott bejelentette, hogy nem kíván kegyelmi kérvénnyel folyamodni az elnöki tanácshoz. a bíróság felkérte a védőt: hivatalból nyújtson be kegyelmi kérvényt a népköztársasági elnöki tanácsához. /mti/

--

bb 23. folytatódott a városépítési tanácskozás - hild-kapu avatás szegeden

dob/um st di 1979. november 9.

a városépítési munkában a mennyiségi szemléletről fokoza-tosan áttérnek a minőségre - hangoztatták a iv. országos vá-rosepítési tanácskozáson, amely a szegedi ifjusági házban pénteken mintegy háromszáz városrendező, mérnök, építész, köz-gazdász, pszichológus és más szakember részvételével folytat-ta munkáját. méltatták az 1963-ban megtartott első országos ta-nácskozás óta elért eredményeket, amelyek abban is megnyilvánultak, hogy városaink száma az akkori hatvanháromról kilenc-venhatra nőtt. a következő évek településfejlesztésében a minő-ségi változást egyebek között az jelenti, hogy elkezdődik a városok gazdaságos felújításának korszaka. erre a munkára a ta-karékoság jegyében úgy készülnek fel, hogy lassuljon a terüle-ti terjeszkedés, a kopott, elöregedett városok megifjodjanak, s emellett megőrizték egyéni arculatukat.

/folyt.köv./

- 16 -

15.40/um

KSP

bb 23. /folytatódott.....1.folyt./um

a takarékoságot tehát komplexen kell értelmezni, összhangot teremtve a célszerűség és a minőség követelményei között. a vitában számos felszólaló hangoztatta a gazdaságosság fon-tosságát olyan értelemben is, hogy meg kell szüntetni az érté-kes földterületek pazarlását. a tervező munkánál az igények növekedése mellett az energia- és víztakarékosság növekvő kö-vetelményeivel is számolni kell. kitértek az előadók és felszó-lalók arra is, hogy az eddiginél fokozottabb figyelmet érdemel a kisebb települések fejlesztése. a falvakban él az ország la-kosságának majdnem a fele, ezért nagyobb gondot fordítanak az ottani közművesítésre és az intézményhálózat fejlesztésére. a sürgető tennivalók közé sorolták a tanácskozáson a városépíté-si törvény megalkotását. az erre alapozott területi tervezés- fontos feladata lesz majd egyebek között az is, hogy kialakít-sa a gazdasági fejlesztés és a városfejlesztés összhangját, településhálózatunk egységes fejlődését.

a tanácskozás pénteki programja keretében ünnepélyesen felavatták a hild jános építész emlékére emelt diszkaput, ame-lyet a város legrégibb lakónegyedében, a nemrég rekonstruált palánkban az egyik új épület árkádjából alakítottak ki. a kapu-nál leleplezett márványtábla felirata megőrökíti, hogy szeged-nek ítelték oda az 1979. évi hild-emlékérmet. /mti/

--

bb 25. dr. csürös zoltán bucsuztatása

t iv/pá um pr di 1979. november 9.

dr. csürös zoltán kossuth-dijas akadémikustól vettek vég-ső bucsut pénteken a farkasréti temetőben a tudóstársak, egye-temi tanárok, közéleti személyiségek.

a magyar tudományos akadémia és az oktatási minisztérium nevében dr. polinszky károly oktatási miniszter mondott bucsu-beszédet, hangsúlyozva: csürös zoltán életutja a legszebb, a legértelmesebb emberi életek egyik kiemelkedő példája. dr. vokszán józsef, a pedagógus szakszervezet főtitkára a negyed-milliós pedagógustársadalom nevében emlékezett meg a szakszer-vezet volt elnökéről. dr. meisel jános, a budapesti műszaki egyetem rektora az oktatók és a hallgatók képviselőjében mon-dott bucsuszavakat. hangsúlyozta, hogy az egyetem két legnehe-zebb időszakában ült a rektori székben csürös zoltán; része-se volt az oktatás sikeres megindításának a felszabadulás után, majd 1956 után segített politikai tisztánlátásával.

/folyt.köv./

- 17 -

15.50/um

1620

bb 25. /dr. csürös zoltán... folyt./um

a közvetlen munkatársak és a szerveskémi technológiai tanszék nevében dr. rusznák istván tanszékvezető tanár méltatta csürös zoltán kutatómunkáját, a budapesti műszaki egyetem aranydiplomásai képviselőjében szeretkovics györgy vegyészmérnök vett végső búcsút az elhunytól. /mti/

-. -

bb 24. helyrehozták a szekszárdi főkábel

blb/um ká di

1979. november 9.

pénteken újra megszólaltak a telefonok szekszárdon. megfeszített munkával ugyanis kijavították azt a sokcsatornás főkábel, amelyet mélyen szántó eke vágott el csütörtökön a megyeszékhelyhez közeli síóagárd határában. a községnél szőlőtelepítést készítettek elő, s eközben sértették meg az utarkától mintegy nyolc méternyire húzódó kábelvezeték, a figyelmetlenség üzemzavart okozott szekszárd új crossbar központi telefonhálózatában és a telex-vonalakban. a szakadás miatt a távhívó áramkörök alapsorozatjai nem működtek, állandóan foglaltat jeleztek a telefonállomások, s hosszabb ideig megszakadt a távgépiró összeköttetés szekszárd - budapest - pécs - kaposvár között. /mti/

-. -

bb 26. ülést tartott a budapesti pártbizottság

tr um pr di

1979. november 9.

pénteken kibővített ülést tartott az mszmp budapesti bizottsága. méhes lajos, az mszmp kb tagja, a pártbizottság első titkára tájékoztatást adott az mszmp kb 1979 november 1-i üléséről. napirendre került a budapesti fegyelmi bizottság jelentése az 1975. évi budapesti pártértekezlet óta végzett munkájáról, a párttagság fegyelmeről. a napirend előadója keszei károly, a budapesti pártbizottság tagja, a budapesti pártbizottság fegyelmi bizottságának elnöke volt. /mti/

-. -

- 18 -

15.55/um

16³⁰_P

bb 22. helyreállítják a siklói török dzsámít - kiállítóterem lesz

igó/um st di

1979. november 9.

siklós legértékesebb törökkori műemlékét, malkocs bej dzsámiját helyreállítják és kiállításokat rendeznek benne. a xvi. században emelt épület régészeti feltárása megkezdődött, azt követően az országos műemléki felügyelőség elvégzi majd a szükséges rekonstrukciós munkákat. a dzsámiban kialakuló galéria a gerencsér sebestyén fazekaspályázat díjnyertes munkáit fogja bemutatni a közönségnek. így határozott pénteki ülésén a városi tanács végrehajtó bizottsága, amely most először tárgyalt siklós műemlékeinek helyzetéről, megóvásáról, hasznosításáról. gerencsér sebestyén a város szülötte volt, 1954-ben az elsők között kapta meg a népművészet mestere címet. a híres népi keramikus emlékére három évenként országos fazekaspályázatot hirdetnek, s ezek legszebb, legértékesebb alkotásait állítják majd ki a dzsámiban. a végrehajtó bizottság foglalkozott a xviii. századi volt ferences kolostor épületének helyreállításával is. a műemléki épületről alkotóház lesz. előreláthatóan 1982-ben fejeződik be a rekonstrukció, amelynek során a kolostorépület visszanyeri eredeti szépségét, s falai között kényelmes, korszerű lakó- és munkaszobákat alakítanak ki a nemzetközi kerámia alkotótelep vendégművészei számára. siklós legismertebb műemléke, a felújított és helyreállított középkori vár ma muzeumnak, szállodának és étteremnek ad helyet. a következő öt éves tervben folytatják a külső vár rekonstrukcióját, s felújítják a várudvart, a kőtárat és a börtönmuzeumot. műemléki környezeté nyilvánították a vár közvetlen környékét, ahol nagy értékű társadalmi munkával reprezentatív parkot alakítottak ki. a terület végül állást foglalt emellett, hogy siklós sajátos városképének megóvása érdekében helyi védettség alá helyezik a nem műemléki, de a városközpont jellegét alapvetően meghatározó régi középületeket és lakóházakat. /mti/

-. -

bb 27. magyar-norvég szakszervezeti tárgyalások

sl/mi um pp di

1979. november 9.

a szakszervezetek országos tanácsa és a norvég szakszervezetek tanácsa /lo/ képviselőinek 1978-ban megalakult közös munkacsoportja november 8-9-én budapesten tartotta megbeszéléseit. a nyílt, baráti légkörben lezajlott találkozáson áttekinthették a magyar és a norvég szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseit, megvitatták a dolgozók szakmai és általános műveltségének növelését szolgáló szakszervezeti feladatokat, a tudományos-technikai forradalom hatását a szakszervezeti munkára, s eszmecserét folytattak aktuális gazdasági és szociálpolitikai kérdésekről. a norvég küldöttséget fogadta gál lászló, a szot főtitkár-helyettese. a vendégek pénteken elutaztak budapestről. /mti/

16.00/um

- 19 -

16³⁰_P

bb 28. belkereskedelmi tárgyalások

i kf/s um pp di

1979. november 9.

november 8-án és 9-én budapesten tartotta 14. ülését a hazánk és az ndk belkereskedelmi munkacsoportja. a tárgyalások befejeztével selmeci lajosné belkereskedelmi miniszterhelyettes és dr. werner jurich, az ndk kereskedelem- és ellátásügyi miniszterhelyettese aláírta az 1980. évi belkereskedelmi választékcseré és műszaki-tudományos együttműködési megállapodást. ennek alapján jövőre az ndk-ból cipőt, méterárut, tréningruhát, szőnyeget, függönyt, különféle divatárakat, bútort és lakásvilágítási cikkeket vásárolunk különféle textilárak, szeszes italok, csillár, cipő, kozmetikai és háztartási vegyiárak ellenében. /mti/

-. -

bb 29. korszerű sebészeti osztály nyílt esztergomban

ber/um st di

1979. november 9.

régi épületek felújításával, alig több mint 6 millió forintos költséggel kialakított korszerű sebészeti osztályt adtak át rendeltetésének pénteken esztergomban. korábban a súlyos balesetet szenvedett betegeket tatabányára vagy budapestre kellett szállítani. most az esztergom-dorogi egyesített kórház traumatológiai részlegében is elláthatják őket. a két sebészeti műtőt a modern gyógyászati eszközökkel szerelték fel. az intenzív részlegben a súlyos műtéteken átesett betegekről gondoskodnak. /mti/

-. -

bb 30. magyar-csehszlovák televíziós együttműködési egyezmény

t kj/um pr di

1979. november 9.

nemzeti estek megrendezését, egymás nemzeti ünnepeiről való megemlékezést, munkatársak tapasztalatcseréjét, kölcsönös hírcserét, forgató csoportok küldését, valamint koprodukciós együttműködést tesz lehetővé az az 5 évre szóló együttműködési szerződés, amelyet pénteken budapesten írtak alá a magyar és a csehszlovák televízió vezetői. az okmány - amelyet nagy richárd, a magyar televízió elnöke és dr. jan zelenka, a csehszlovák televízió vezérigazgatója látott el kézjeggyel - rögzíti a műsorcsere irányelveit is.

/folyt.köv./

- 20 -

16.10/um

16⁸⁵

bb 30. /magyar-csehszlovák...folyt./um

a budapesten tartózkodó csehszlovák televíziós delegáció a két szervezet közötti együttműködés aktuális kérdéseiről folytatott megbeszéléseket a magyar televízió vezetőivel. /mti/

-. -

bb 32. megalakult a közép-európai nemzetközi bank rt

t sl/s um pp di

1979. november 9.

a magyar nemzeti bank pénteken megállapodást írt alá vezető európai és japán pénzintézetekkel egy részvénytársasági formában, budapesti székhellyel működő bank, a közép-európai nemzetközi bank rt /cib/ alapításáról. a megállapodást a pénzügyminiszter jóváhagyta, a bank részvényesei pénteken megtartották a bank alakuló közgyűlését is.

a bank részvényesei: a magyar nemzeti bank, a milanoi banca commerciale italiana, a müncheni bayerische vereinsbank, a bécsi creditanstalt-bankverein, a tokiói the long-term credit bank of japan limited, a párizsi societé générale és a japán taiyo kobe bank limited.

a közép-európai nemzetközi bank rt alaptőkéje 20 millió usa-dollár, amit 15 millió dollár készletleti hitel egészít ki. a bankot 16 tagu igazgatótanács irányítja. elnöke leopold jeorger, a párizsi societé générale pénzügyintézet vezérigazgatója, elnökhelyettese fekete jános, a magyar nemzeti bank elnökhelyettese.

egy magyarországi nemzetközi bank alapításának gondolata a külföldi részvényesek és a magyar nemzeti bank közötti hagyományos kapcsolatok alapján született. a bank a kelet-nyugati kereskedelem és közös beruházások finanszírozásához járul hozzá. különösen olyan esetekben, amikor szolgáltatásai kiegészíthetik a más bankoknál rendelkezésre álló hitelforrásokat. forrásainak összegyűjtésében a bank a nemzetközi piacra támaszkodik. számíthat részvényeseinek együttműködésére is. aktívái ugyanis meghaladják a 250 milliárd dollárt. a bank üzletpolitikájának alapelve, hogy aktívái és passzívái devizában és lejáratban egymással összhangban legyenek.

/folyt.köv./

- 21 -

16.15/um

16^{uo}

bb 32. /megalakult folyt./um

a pénteki sajtótájékoztatón az érintett pénzintézetek vezetői elmondták: a bank kezdetben három fő területen kíván élénk tevékenységet kifejteni: a kereskedelem-finanszírozásban, beleértve a fejlődő országokba irányuló magyar és nyugati közös exportok finanszírozását, továbbá beruházások finanszírozásában, ezenkívül abban, hogy elősegítse nyugati cégek és magyar vállalatok közös vállalkozásainak létrehozását, tevékenységét a magyar nemzeti bank hitel- és pénzforgalmi monopóliumának érvényesülése mellett folytatja. a nemzetközi bank szorosán együttműködik a magyar nemzeti bankkal és a magyar külkereskedelmi bankkal, kiegészítve azok szolgáltatásait.

a részvények 34 százaléka a magyar nemzeti bank, további 11-11 százaléka a hat külföldi pénzintézet birtokában van. döntéseket csak egyhangulag hozhatnak, tehát nem a részvények részaránya a döntő. /mti/

-. -

bb 31. csökkentik a konferenciák idejét, és költségeit
- befejeződött esztergomban a szervezési és vezetési tudományos társaság tanácskozása

ber/um st di

1979. november 9.

a konferenciák érdemi munkájának, színvonalának javításával jelentősen csökkenteni kívánják a tanácskozások időtartamát és költségeit. ez volt az egyik legfontosabb állásfoglalása annak az országos tapasztalatcserének, amely a szervezési és vezetési tudományos társaság rendezésében pénteken zárult esztergomban, a nehézipari minisztérium továbbképző intézetében. ez az elhatározás annál is inkább figyelemre méltó, mert a hazai tudományos társaságok közül az szvt rendezi a legtöbb konferenciát, tavaly például 90 ezren vettek részt a társaság országos, megyei illetve vállalati rendezvényein.

a korábban két-három napos konferenciákat a jövő évtől általában egynaposra csökkentik, és csak kivételesen indokolt esetben rendeznek kétnapos összejöveteleket. valamennyi tanácskozást a hétvégeken tartják. az időtartam lerövidítését úgy oldják meg, hogy az előadásokat előre kiküldik a résztvevőknek és a konferencia már a hozzászólásokkal, vitával kezdődik. az anyagokat eljuttatják az szvt csaknem ezer tagvállalatának is, így azokat az eddigénél sokkal szélesebb körben hasznosíthatják. az ilyen módon rendezett konferenciák résztvevői rövidebb ideig hiányoznak munkahelyükről, a rendezvények költségei pedig azzal is csökkennek, hogy nem kell szállodát igénybe venni. /mti/

16.20/um

- 22 -

1400

bb 34. borbély sándor az országos környezet- és természetvédelmi hivatalban és az országos meteorológiai szolgálatnál

t pp/mi um di

1979. november 9.

borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára pénteken látogatást tett az országos környezet- és természetvédelmi hivatalban, valamint az országos meteorológiai szolgálatnál. elkísérte bonifert ádám, az mszmp kb ipari, mezőgazdasági és közlekedési osztályának helyettes vezetője.

az országos környezet- és természetvédelmi hivatalban gonda györgy államtitkár, a hivatal elnöke fogadta a vendégeket. a kb titkára megbeszélést folytatott a hivatal vezetőivel, akik a többi között beszámoltak a környezetet és a természetet szennyező források feltárására, hatásuk csökkentésére tett intézkedésekről. megállapították: a környezet- és természetvédelem nem csupán a hivatal feladata, hanem valamennyi termelő üzemé, amely tevékenységéből eredően szennyezője lehet az emberi környezetnek. hangsúlyozták azt is, hogy a hatásvédelem nemcsak a különböző védőberendezések felszerelését kívánja meg, hanem az egyes emberek felelősségének érvényesítését is. a megbeszélésen részt vett jassó mihály, a xii. kerületi pártbizottság első titkára is.

az országos meteorológiai szolgálatnál czelnai rudolf, elnök fogadta a központi bizottság titkárát. a megbeszélésen kitértek arra is, hogy a meteorológiai szolgáltatások miként hasznosíthatók még eredményesebben a termelő tevékenység javára. a fagyvesztély, jégeső, aszály, tartós csapadék stb. pontos előrejelzése elsősorban a mezőgazdasági üzemek részére nyújthat nagy segítséget a természeti csapások megelőzéséhez. a frontátvonulások, váratlan időjárásváltozások időbeni közlése pedig mindenki számára hasznos utmutatásul szolgálhat. mindehhez hangsúlyozták, fontos feladat a nemzetközi együttműködés további fokozása. a megbeszélést követően borbély sándor megtekintette az omsz központi légkörfizikai és központi előrejelző intézetét. a látogatáson részt vett peják emil, a xviii. kerületi pártbizottság első titkára is. /mti/

-. -

bb 33. az idei hatmilliomodik tonna szén - termelési rekord visontán

kov/um st di

1979. november 9.

a visontai bányászok pénteken felszínre hozták az idei hatmilliomodik tonna szenet. ekkora mennyiségű fűtőanyagot ennyi idő alatt eddig nem termeltek visontán, s ezzel időarányos széntermelési tervüket mintegy 50 ezer tonnával túlteljesítették.

/folyt.köv./

23 -

16.30/um

1405

bb 33. /az idei folyt./um

az eredmény értékét növeli, hogy a kongresszusi munkaversenyben vállalt kötelezettségeiknek megfelelően egész évben az előírtnál átlagosan mintegy 30 kalóriával magasabb értékű fűtőanyagot szállítottak a szomszédos gagarin hőerőműnek. egyidejűleg több mint 40 millió köbméter földet mozgattak meg a külszíni bányában dolgozó gépóriások. így a meddőletakarításban is mintegy 1,5 millió köbméterrel szárnyalták túl viszontán az előírt időarányos programot. /mti/

-. -

bb 35. elhunyt matuz józsef

k jf/pá um pp di

1979. november 9.

matuz józsef, a mém országos földügyi és térképészeti hivatalának vezetője, a medosz központi vezetőségének tagja 52 éves korában elhunyt.

tizennyolc éves korában lett tagja a pártnak. aktívan vett részt az ifjúkommunisták szervezésében, a fiatal szakmunkások oktatásában, majd pártmunkásként tevékenykedett. előbb a nógrád megyei pártbizottság osztályvezetője, majd 1961-78 között titkára lett. 1978 január 1-től vezette a mém országos földügyi és térképészeti hivatalát.

munkás-paraszt hatalomért emlékérem és több más magas kitüntetés jutalmazta helytállását, eredményes munkásságát. temetéséről később intézkednek. /mti/

-. -

bb 38. olavi martikainen,

oá um pr di

1979. november 9.

a finn állami ifjúsági tanács elnöke befejezte magyarországi látogatását. találkozott polinszky károly oktatási miniszterrel, látogatást tett hajdu-bihar megyében, valamint a komárom megyei tanácsnál és a bábolnai mezőgazdasági kombinátban. olavi martikainen pénteken elutazott budapestre. /mti/

-. -

- 24 -

16.35/um

1410

bb. 36. jubilál a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége

t me tr pr ch di

1979. november 9-

harmincéves a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége és hetilapja, a ludové noviny, az évforduló alkalmából pénteken a magyar néphadsereg művelődési házában emlékülést tartott a szövetség országos választmánya. knyihár jános elnök köszöntötte az ülés résztvevőit, köztük a párt- és állami szervek, társadalmi szervezetek és a többi nemzetiségi szövetség képviselőit, valamint dr. václav moravecet, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetét.

such jános főtitkár ünnepi beszédében kiemelte: - pártunk és kormányunk nemzetiségi politikájának eredményeként a magyarországon élő szlovákok a magyarokkal egyenrangú állampolgárok, tevékenyen részt vesznek a szocializmus építésében. a szövetség politikai, felvilágosító-nevelő munkájával hatékonyan elősegíti a szlovák kultúra és anyanyelv ápolását, fejlesztését.

dr. boros ferenc, a kulturális minisztérium nemzetiségi osztályának vezetője - aki a kulturális kormányzat nevében köszöntötte a szövetséget - hangsúlyozta: népi alkotmányunk, társadalmi rendszerünk nemzetiségi politikája megteremtette a feltételeket a szlovák lakosság - s más nemzetiségek - teljes egyenjogúságához. lehetővé tette, hogy megőrizzék, fejlesszék anyanyelvüket, kultúrájukat. a nemzetiségi politika megvalósítása az egész társadalom ügye. a nemzetiségi szövetségek felelőséggel képviselik a nemzetiségek sajátos érdekeit, a szocialista építőmunkában való részvételre mozgósítják a nemzetiségi dolgozókat. elmondta, a szlovák szövetség a nemzetiségi jogokat is rögzítő első népi alkotmányunk születésének évében alakult meg, eredményesen tölti be hivatalát, majd méltatta azt a baráti segítséget, amelyet a szocialista csehszlovákia nyújt a magyarországi szlovák nemzetiségi lakosság életének gazdagításához.

x x x

a magyarországon élő szlovákok, a békés, a pest a nógrád, a bács-kiskun és a szabolics-szatmár megyei nagyüzemi gazdaságok tagjai csak úgy, mint az üzemi munkások, a nógrád-borsod megyei bányászok a magyar lakossággal vállalva dolgoznak. /folyt. köv./

16.30/ch

-25-

1410

bb. 36. /jubilál... folyt./ ch

tevékenyen részt vesznek a kulturális, társadalmi életben is. Eközben élnek az alkotmány biztosította lehetőségekkel: szlovákul tanulnak, énekelnek, szlovák könyveket is olvasnak. a szlovákok lakta településeken évtizedek óta él a szlovák népdal, néptánc, népzene. a legkiválóbb nemzetiségi csoportjaik évente 25-30 hazai községben és szlovákiában szerepelnek.

míg 10 évvel ezelőtt 15 óvodában 633 gyermekkel foglalkoztak szlovák nyelven, ma már több mint 40 óvodában csaknem kétezer gyermeket készítenek elő az iskolai oktatásra. az iskolai szlovák nyelvoktatásban részvevő tanulók száma is gyarapszik. /mti/

-. -

bb. 39. javuló eredmények a leukémia gyógyításában - nemzetközileg egységesítik a gyermekgyógyászat módszereit és adatbankját

t of gk pr ch di

1979. november 9.

egy betegség diagnosztizálásának és terápiájának - főként az olyan „több változatú”, kóros állapotoknál, mint amilyen a fehérvérüségét jelentő leukémia is - sokféle módszere és szempontja van. az eredményes gyógyítás érdekében az orvosok csak akkor tudják jól egybehangolni munkájukat, ha egyforma szakmai fogalmi rendszert /terminológiát/ használnak és a kórlapok, leletek kiállítását, a nyilvántartások és az adatbankok kezelését is egységesen végzik. egy-egy országban ez viszonylag könnyen megoldható. ugyanakkor az országok közötti gyógyászati együttműködésben, feltétlenül szükség van „közös nyelvre”, is. ennek az egységes elméleti és gyakorlati munkának az alapjait rakták le most, azon a nemzetközi orvostalálkozón, amely pénteken fejeződött be budapestben, az országos csecsemő és gyermekegészségügyi intézetben. a tanácskozásról - házigazdaként - az intézet főigazgatója dr. Schuler dezső egyetemi tanár nyilatkozott az mti munkatársának:

- a semmelweis orvostudományi egyetem vendégeként kétnapos munkaértekezletre jöttek el magyar kollegáikhoz azoknak a gyermekgyógyászati országos intézményeknek a vezető szakorvosai, amelyek ausztriában, belgiumban, csehszlovákiában, ndk-ban és az nszk-ban a leukémia szervezett gyógyításával foglalkoznak. alapvetően szakmai, a gyógyászati adminisztrációt jelentő kérdésekről volt szó. mindamellét a közvéleményt is érdekelheti, hogy nagymértékben javultak, magyarországon különösen szembetűnőek a gyógyászati gyakorlati eredményei, s még biztatóbbak a távlatok a leukémia tartós gyógyításához.

/folyt. köv./

16.40/ch

-26-

1420

bb. 39. /javuló eredmények... folyt./ ch

Amíg például az ötvenes években ezek a gyerekek szinte menthetetlenek voltak, ma már az esetek nagy többségében a rendszeres kezeléssel tartós lehet a kilábolás, a gyógyulás. a még jobb eredmények elérése parancsolóan előírja számunkra a szervezett gyógyító hálózatok tapasztalatainak közreadását, kölcsönös hasznosítását. a magyarországi eredményekben igen sokat köszönhetünk annak, hogy az országos csecsemő- és gyermekegészségügyi intézet keretében most működő leukémia-gyógyító munkacsoportot már jó néhány évvel ezelőtt létrehoztuk, a legjobb szakemberek bevonásával.

x x x

gyógyításánál különösen fontos a korai felismerés, amikor is korszerű gyógykezeléssel például a heveny fehérvérüség egyes típusai a gyerekenél és a felnőtteknél is sokszor végérvényesen meggyógyíthatók. a mind hatásosabb terápiás módszerek kialakításához nagymértékben hozzájárulnak azok a nemzetközileg ismert és elismert magyar találmányú gyógyszerek, /citosztatikumok, azaz sejtbénítő szerek/, amelyeket bizonyos típusú fehérvérüség gyógyításában világszerte eredményesen alkalmaznak. /mti/

-. -

bb. 37. üdvözlő távirat

s ps ch di

1979. november 9

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban üdvözölte nagy-britannia kommunista pártjának 36. kongresszusát. /mti/

-. -

bb. 40. raktártűz

gg ps ch di

1979. november 9.

a főváros ix. kerületében a kén utcában kigyulladt a könyvértékesítő vállalat raktárhelyisége. a jelentős kárral járó tüzeset keletkezési oka - mint azt az oltás utáni vizsgálat során megállapították - a fénycsővilágító berendezés fázisjavító kondenzátorának műszaki hibája volt. /mti/

-. -

17.00/ch

-27-

1420

bb 41. tudományos ülészak a banki donát gépipari műszaki főiskolán

t dg/z um pr di

1979. november 9.

nemzetközi tudományos ülészekkel fejeződött be pénteken az a kétnapos rendezvénysorozat, amellyel alapításának 100., és főiskolává válásának 10. évfordulójára emlékezett a banki donát gépipari műszaki főiskola.

az ülésen elsőként terplán zénó egyetemi tanár értékelte galamb józsefnek, a felsőipariskola volt diákjának, a híres ford t. modell konstruktőrnek életútját, munkásságát. a továbbiakban mintegy félszáz előadásban számoltak be a szakemberek a „banki”, tudományos kutatómunkájának eredményeiről.

a főiskola kilenc bejelentett szabadalmat mondhat magáénak. az utóbbi 10 évben jelentősen növekedett az ipari kutatások száma, jelenleg évente átlagban 30-40 kutatási témán dolgoznak, s ezek eredményeinek összértéke megközelíti a 20 millió forintot. a főiskola képzési céljával összhangban a kutatások többsége az iparban hasznosítható eljárások kidolgozását és azok bevezetését szolgálja. több országos jelentőségű témába kapcsolódtak be és részt vesznek az oktatási minisztérium koordinálta állami megbízásos kutatásokban is.

munkacsoportjaik foglalkoznak az ugynevezett több mérőhelyes készülékcsalád, a csigafurók vizsgálatával és a műanyagok forgácsolhatóságának kérdéseivel. a csepel autógyárral együttműködve részt vettek az ikarus autóbuszok szervokormány orsójának fejlesztésében és egy sebességváltó licenc honosításában. ehhez kapcsolódva különleges vizsgálóberendezéseket fejlesztettek ki. eredményes a különböző darutervező munkájuk, amellyel a beruházások gyorsabb megvalósulását segítik. bekapcsolódtak az energiatakarékossági célok valóráváltásába is; közreműködnek a villamosenergia elosztó rendszerek működése számítógépes irányításának kidolgozásában /mti/

.-.

bb 42. ülést tartott a hazafias népfront országos elnöksége

i ma/gg um pr hgy

1979. november 9.

kállai gyula elnökletével pénteken ülést tartott a hazafias népfront országos elnöksége, a hnf ot székházában.

a testület - gosztonyi jános államtitkárnak, a népfront alelnökének előterjesztésében - megvitatta a népfront-mozgalom tapasztalatait és feladatait a közoktatás társadalmi támogatásában.

/folyt.köv./

- 28 -

17.00/um

1800

bb 42. /ülést tartott ...folyt./um

a vitában kialakult álláspont szerint a népfront-mozgalom fontos feladatának tekinti, hogy a közoktatás társadalmi támogatásához ne csak a szülők százezreit nyerve meg, hanem a társadalom lehető legszélesebb köreivel megértesse: munkájával, példájával, magatartásával, viselkedésével a maga helyén mindenki nevel. ebben a folyamatban megkülönböztetett szerepe van a pedagógusnak, aki nemcsak közvetlenül nevel és oktat, hanem ő az első olyan családon kívüli személyiség a gyermek életében, aki egy életre meghatározó benyomásokat alakíthat ki a felnövekvő nemzedékekben. ezért a népfront-bizottságoknak mindent el kell követniük annak érdekében, hogy a jó pedagógiai munka társadalmi megbecsülését növeljék.

a szülői munkaközösségek révén folytatni kell a szülők tájékoztatását az aktuális oktatáspolitikai kérdésekről, jelenleg elsősorban az új tantervek bevezetéséről. a mozgalom segítségével nyújt a szülői munkaközösségeknek ahhoz, hogy feladataiknak megfeleljenek, hogy éljenek az iskolai rendtartás biztosította lehetőségekkel, ezuton is erősítve az iskolai demokrácia fejlődését. további erőfeszítéseket kell tenni azért, hogy a középfokú iskolákba járó serdültebb ifjúság a népfront különböző munkáiba is bekapcsolódva készülhessen a közéletre.

a vitában szóvá tették: az iskolai oktatás és a közművelődés összekapcsolásán a népfrontnak úgy kell munkálkodnia, hogy azok ne csak kiegészítsék, hanem felerősítsék egymás hatását. nevelői, szülői, s egyben közérdek is, hogy - a műveltségbeli hátrányok fokozatos leküzdésével egyidőben - az élet legkülönbözőbb területeire hivatott tehetség kibontakozhasson a gyerekekben. a sok tennivaló között is kiemelkedően fontos: a gyerekek a lehető teljes gazdagságában vegyék birtokukba anyanyelvüket, fejlesszék olvasási, beszéd- és vitakészségüket. ez a tanulásnak, s a későbbi jó állampolgári közérzetnek egyaránt alapfeltétele.

a népfront-mozgalom természetesen tovább szervezi a közhasznú társadalmi munkákat is az oktatási intézmények anyagi, tárgyi feltételeinek javításáért. ez - s a többi teendő elvégzése is - megköveteli, hogy tovább erősödjék a népfront-bizottságok s a témában érdekelt állami és társadalmi szervek már kialakult, jó együttműködése.

ugyancsak megtárgyalta az elnökség - szentistványi gyulának, a hazafias népfront országos tanácsa titkárnak előterjesztésében - a népfront-mozgalom 1980. évi feladatait. az elnökség úgy határozott, hogy a javaslatokat jóváhagyásra, támogatólag az országos tanács elé terjeszti.

/folyt.köv./

- 29 -

17.05/um

1805

bb 42. /ülést tartott ...2. folyt./um

a vitában felszólaltak: apró Antal, Asbóth Jánosné, Bugár Jánosné, Molnár Béla, Molnár Sándor, Nánási László, Papp Lajos, Pásztor Gabriella, Rónai Rudolf, Sarlós István, Straub F. Brunó, Szabó Kálmán, Szemők József és Varga Imre. /mti/

-. -

bb 43. elutazott az szmbt delegációja

gy/pá um pr hgy

1979. november 9.

pénteken elutazott budapestről a szovjet-magyar baráti társaság delegációja, amely Pjotr Mihajlovics Dorofejevnek, az szkp kemerovói területi bizottsága titkárának vezetésével a nagy októberi szocialista forradalom 62. évfordulója alkalmából tartózkodott hazánkban.

a küldöttség tagjai részt vettek a központi ünnepségeken, felszólaltak a magyar hajó- és darugyár, valamint a xv. kerületi erőműjavító és karbantartó vállalat mszbt tagcsoportjainál rendezett ünnepségeken. a delegáció ellátogatott a kemerovói terület testvér megyéjébe, Nógrád megyébe is. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren rapai Gyulai, az mszmp kb tagja, az mszbt alelnöke bucsuztatta. ott volt Ivan Vasziljevics Szalimon, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője. /mti/

-. -

bb 48. öttalálatos

pá um hgy

1979. november 9.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 45. heti lottószelvények értékelése közben öttalálatos szelvényre akadtak. a szelvény száma: 8 274 491. a szelvények értékelése még tart. /mti/

-. -

bb 44. a szívbetegség-kutatásról - nemzetközi orvoskongresszus budapestben

t of/z um pr hgy

1979. november 9.

az eddig ismeretlen oku szívizom betegségek kóroktani vizsgálatairól, kutatási irányairól, csaknem ötven előadás hangzik el azon a nemzetközi szívgyógyász-kongresszuson, amely - kétnapos programmal - pénteken kezdődött meg budapestben.

/folyt.köv./

- 30 -

17.15/um

18¹⁰

bb 44. /a szívbetegség-.....folyt./um

a margitszigeti thermál szállóban mintegy kétszáz hazai és külföldi szakorvos vesz részt az egészségügyi világszervezet égisze alatt összehívott tanácskozáson, amelynek rendezője két hazai orvostársaság, a kardiológusoké és a patológusoké.

hazai szempontból különösen aláhúzza a témaválasztás fontosságát egészségügyi statisztikánknak az az adata, hogy nálunk a legtöbb ember szívbetegségek, illetőleg szív- és érbetegségek szövődményei következtében hal meg. a megelőzéshez csak általánosságban tanácsolják az orvosok az egészséges életmódot. konkrétan azt mondják: ne dohányozzunk, minden életkorban kemény igénybevételt jelentő testmozgásra /nem versenyszerű sportolásra! / van szükség, óvakodjunk a túlzott alkoholfogyasztástól is. számos előadás a kongresszuson a szívgyógyászat korszerű vizsgálati módszereivel foglalkozik. ezek egyike a radioaktív izotópokkal végzett vizsgálat, amikor is a vérbe juttatott ilyen /kicsiny mennyiségű/ anyagok számítógépre „kivetítik”, a szív működés olyan különleges adatait is, amelyek hozzásegíthetnek a betegség-felismeréshez.

a kongresszus szombati zárónapján a budapestben működő országos kardiológiai intézet szívinfarktus-okkutatási felméréseiről, folyamatban lévő vizsgálódásairól is szó lesz. /mti/

-. -

bb 50. meghalt germanus gyula

i dg/pá um dg hg

1979. november 9.

életének 96. esztendejében elhunyt germanus gyula, a világhírű orientalista, az eötvös Loránd tudományegyetem nyugalmazott professzora, számos európai és ázsiai ország vezető tudományos testületének tagja. temetéséről később intézkednek.

oktatási minisztérium

eötvös Loránd tudományegyetem

x x x

1884-ben budapestben született. egyetemi tanulmányait a budapesti, a konstantinápolyi, a bécsi és a lipcsei egyetemeken végezte. 1907-ben a budapesti pázmány Péter tudományegyetem bölcsészeti karán summa cum laude doktor philosophiae-vá avatták a török-, az arab nyelv és irodalom, valamint az ókori világtörténelem tárgyaiból.

/folyt.köv./

- 31 -

17.20/um

18¹⁵

bb. 47. /megkezdődtek... folyt./ ch

Évek óta, minden ősszel megrendezik a somogyi levéltári napokat, mérlegre téve a somogy megyei levéltár tudományos tevékenységét, melynek része a levéltári évkönyv rendszeres megjelenítése. az első napra kutatókon, tudományos szakembereken kívül meghívták a megye összes történelmet tanító pedagógusát.

Somogyi levéltári napok második napján a közművelődés új módszerével kísérleteznek: a kaposvári cukorgyár falai közé mennek a levéltári kutatók, tudományos szakemberek, ahol találkoznak a gyár krónikáival, régi és mai munkásaival. a somogyi levéltári napok kétnapos rendezvénye annak a kiállításnak a megtekintésével zárul szombaton, melyet az 1894-ben alapított gyár életéről rendeztek. /mti/

-. -

bb. 49. kiállta a próbát - üzemszerűen működik a tesvériség gázvezeték új kompresszor állomása

kal kz ch hgy

1979. november 9.

pénteken a csaknem egy teljes hónapig tartó sikeres próba befejeztével megkezdtek üzemszerű működésüket a tesvériség gázvezeték beregdaróci kompresszor állomásának berendezései, amelyek megduplázzák a szovjetunióból érkező gáz nyomását.

a 850 millió forintos költséggel létrehozott gázbázis kivitelezésének első szakasza az elmúlt esztendő áprilisában kezdődött meg; a szabócs megyei állami építőipari vállalat munkáskollektívája 26 ezer köbméter föld megmozgatásával, csaknem 600 köbméter beton felhasználásával kialakította, a három, egyenként 75-80 tonnás kompresszor alapjait. az építők emellett 45 kisebb-nagyobb építményt - diszpécserközpontot, raktárházat, irodákat, étkező- és öltöző helyiségeket - hoztak tető alá. a munkaterületet pontosan egy esztendeje adták át a gyár- és gépszerelő vállalat brigád-jainak, melyek műszerek segítségével háromszázados pontossággal beállították az alapok kötéseit s megtették az előkészületeket a kompresszorok fogadására. az automatikus rendszerek szerelését s az egyéb tennivalókat végző 12 átvállalkozó munkáját a beruházó gáz- és olajszállító vállalat szakemberei irányították, koordinálták. az állomás első turbinájának ugynevezett hidegfor-gatását 1979. október 16-án kezdték el. az új kompresszor állomás a szovjetunióból érkező 32 atmoszféra nyomást megduplázza s így lehetővé teszi, hogy nagyobb mennyiségű gázt áramoltassanak át ugyanazon a vezetéken. a „tesvériség”, gázvezeték, mint ismeretes, a szovjetunió távoli vidékeiről, több ezer kilométer távolságból, szállítja hazánba a fontos nyersanyagot. /mti/

-. -

17.35/ch

-34-

1880

bb. 51. molnár c. pál kiállítása gyulán

sam kz ch hgy

1979. november 9.

a gyulai dűrer teremben pénteken megnyílt a nyolcvanöt éves molnár c. pál életművét bemutató kiállítás. a közönség elé került mintegy másfélszáz olajfestmény és rajz a művész valamennyi korszakából ízeletet ad, a többségük azonban a hetvenes évek termése. a békés megyei battonyáról származó művész szeptemberben felszabadulásának 35. évfordulóját ünneplő szülőfalujában is kiállította műveit. a mostani gyulai tárlattal folytatja a szűkebb pátriába való „visszatérést”, kiállított alkotásait gyula városának adományozza. /mti/

-. -

bb. 52. szovjet művek bemutatói budapesten és vidéken

t me tr ps ch hgy

1979. november 9.

két szovjet mű kelt életre budapesti színpadon pénteken este: a thália színházban bulgakov: a mester és margarita című regényének színpadi változatát mutatták be - az évad első premierjeként. a fantasztikus játékot, amely a faust legendát idézi, az eredeti műből - kazimir károly írta - elbert jánossal együtt és ő is rendezte színpadra. a mestert kozák andrás, margaritát drahotá andrea, pilátust inke lászló, wolandot szabó gyula személyesítette meg. a xx. század faustjának diszleteit ifj. rajkai györgy, jelmezeit székely piroska tervezte - vendégként. a szovjet szerzőnek ezt a művét a szovjetunió több színházában játszó. a moszkvai taganka színházbeli előadását ljubimov rendező neve fémjelzi. számos más országban is dramatizálták más-más változatban, sőt filmre is vitték. az utóbbi két évben ez a második bulgakov mű ebben a színházban: a színházi regény című darabot két évvel ezelőtt színeztették meg.

a radnóti színpadon grigorij gorin fiatal szovjet drámaíró tragikomédiáját tolmácsolták, szintén premierként. időszámításunk előtti időbe vezeti a nézőt a gáspár jános rendezte darab. a ma embere, aki az ősi görög-városbeli történetet kommentálja, verdes tamás, herosztratosz, a gyujtogató szerepében csikos gábor lépett fel. ez a mű is számos országban öregbíti a szovjet dráma világhírét.

/folyt. köv./

17.50/ch

-35-

1885

bb. 52. /szovjet művek... folyt./ ch

a békéscsabai jókai színházban heinrich borovik szovjet író interjú buenos airesben című színdarabja került színre a szovjet dráma második hazai szemléje alkalmából. a chilei fasiszta puccs történetét felidéző dráma középpontjában neves kereszténydemokrata újságíró áll, aki cikkeivel minden megtett allende megbuktatásáért, ám a junta hatalomra jutása nem az ő polgári demokratikus elképzeléseinek győzelmére vezetett. interjúban leplezi le a fasisztákat, s egyúttal önmagát is, aki közvetett módon felelős a sokezer hazafi haláláért, a junta vallomásaért meggyilkoltatja az újságírót.

a drámát jurka lászló állította színpadra, a főszerepet tyll attila játszotta, a díszleteket gyarmathi ágnes tervezte.

litván szerző - saulis saltenis - sicc halál című alkotását mutatta be pénteken, a szovjet dráma-szemléje alkalmából a miskolci nemzeti színház. a kétrészes darab rendezője és díszlettervezője - irena buciene, illetve virginia dautariene - a vilniusi akadémiai színház tagja. a darab zenéjét urbaitis mindaugas komponálta. a főbb szerepeket beratin gábor főiskolai hallgató, kulcsár imre, máté eta, simon györgy és máhr ági játszta.
/mti/

..

bb. 57. ülést tartott a kisz központi bizottsága

t gy mi pr ch hgy

1979. november 9.

ülést tartott pénteken a kisz központi bizottsága. a tanácskozáson részt vett és felszólalt baranyai tiber az mszmp központi bizottságának osztályvezetője.

maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának első titkára tájékoztatást adott az mszmp központi bizottsága november 1-i üléséről.

ezt követően a kb nagy sándornak, a központi bizottság titkárának előterjesztésében megvitatta és elfogadta az ifjúsági szövetség 1980-81. mozgalmi évre szóló akcióprogramjait, valamint a kb üléstervét.

az ifjúság sajátos igényeit és lehetőségeit figyelembe véve a központi bizottság önálló akcióprogramban fogalmazta meg az ifjumunkások, a mezőgazdaságban dolgozók, az értelmiségi fiatalok, az egyetemisták és főiskolások, a középiskolások és szakmunkástanulók, valamint a fegyveres erők és testületek állományában szolgálatot teljesítő kisz-tagok feladatait. az akcióprogramok tág teret engednek a kisz-szervezetek és a kisz-tagok helyi igényeket és feltételeket szem előtt tartó öntevékenységének, kezdeményező készségének.

/folyt. köv./
18.05//ch

-36-

1840

bb. 57. /ülést tartott ... folyt./ ch

a központi bizottság nagy figyelmet szentelt annak a feladatnak, hogy az mszmp xii. kongresszusán születő határozatokat a kisz-tagsággal a fiatalok minnél szélesebb tömegeivel megismertesse, szervezze bekapcsolódásukat a végrehajtásba. ehhez jó alapot nyújt az, hogy az mszmp következőbbi ülésén felkérte az ifjúsági szövetség központi bizottságát is a kongresszusi irányelvek véleményezésére. ez lehetőséget teremt arra, hogy a kisz-tagjainak véleményét, tapasztalatait összegezve - hozzájáruljon e fontos dokumentum tartalmának gazdagításához, méginkább a magának érezve a megfogalmazott feladatokat.

a kisz szervezeteinek, tagjainak az 1980-81. mozgalmi esztendőben kell befejezniük az ifjúsági szövetség ix. kongresszusán hozott határozatok végrehajtását. az ifjúsági szövetség e mozgalmi évben is folytatja korábban eredményesnek bizonyult akcióit, mozgalmait, például a hatékonyság és a minőség javítása érdekében kezdeményezett munkaformákat, a termelési és tanulmányi, valamint a közművelődési akciókat, az edzett ifjúságért tömegsport mozgalmat. a kisz valamennyi tagjának változatlanul alapvető feladata, hogy legjobb tudása szerint álljon helyt a munkában, a tanulásban, a haza védelmében.

a kisz a következő mozgalmi évben két jelentősebb új akciót tervez. a „fiatalok az idősebbekkel, elnevezésű akció többirányú feladatot jelent. jelenti a szemléletformálást, hogy az idős emberekkel való foglalkozás mindenekelőtt a családok fiatal tagjainak a kötelessége. a társadalom sokat tesz az idős, munkában megfáradt emberek érdekében. a szociális gondoskodás színvonalának javításában a tartalmas emberi kapcsolatok kialakításában azonban az ifjúsági szövetség tagjai is sokat tehetnek. a kisz feladatának tekinti azt, is, hogy tovább erősítse kapcsolatait a munkásmozgalom veteránjaival, s építve tapasztalataikra, bevonja őket az ifjúsági közösségek életébe.

a másik új akció környezeti kulturánk fejlesztését, ápolását hivatott szolgálni, egy olyan időszakban, amikor ennek hatása egyre erőteljesebb az egyes ember, a kisebb-nagyobb közösségek életében. ennek érdekében hirdeti meg a kisz a „tisztá kultúrált környezetünkért!”, elnevezésű akcióját, amelynek keretében a jövő év tavaszán országsszerte környezet-tisztasági megmozdulásokat szervez.

ezután a központi bizottság deák gábornak, a ^{kisz} kb titkárának előterjesztésében megvitatta és elfogadta az 1980. évi értékelő-, vezetőségválasztó, illetve tervező taggyűlések, valamint a munkahelyi és tanintézeti küldöttgyűlések megtartásáról szóló javaslatot. /mti/

..

18.20/ch

-37-

1850

bb. 54. a tenger asszonya - ibsen dráma premierje a pécsi kamaraszínházban

han kz ch hgy

1979. november 9.

a pécsi nemzeti színház kamaraszínháza pénteken este tartotta az évad első premierjét, ibsen: a tenger asszonya című színművének bemutatóját, gáli józsef „a tenger vonzása” című fordításában. a norvég szerző művét szikora jános állította színpadra./mti/

-. -

bb. 55. színházi bemutató veszprémben

feh kz ch hgy

1979. november 9.

karinthy ferenc „házzszenelő” című drámáját mutatta be pénteken a veszprémi petőfi színház társulata. ez a harmadik karinthy darab, amelyet a veszprémi társulat színpadra visz. a kétrészes drámát pethes györgy játszási-díjas rendezte, a főbb szerepeket demjén gyöngyvér, szoboszlai sándor, saárossy kinga, czegléd sándor és kedéresi tibor színművész alakítja. a díszleteket fehér miklós, a jelmezeket hruby mária tervezte./mti/

-. -

bb. 56. elutazott szovjetunióbeli és japán turnéjára az állami hangversenyzenekar

t mit gk pr ch hgy

1979. november 9.

pénteken - ferencsik jános főzeneigazgató vezetésével - elutazott több mint egyhónapos szovjetunióbeli és japán turnéjára a magyar állami hangversenyzenekar. a 110 tagú együttes szovjetunióbeli vendégszereplésének első állomása kijev lesz, ahol két alkalommal - november 10-én és 11-én adnak hangversenyt. ezt követően további két estén leningrádban, november 18-án pedig a moszkvai csajkovszkij-teremben lépnek a szovjet közönség elé. lantos istván zongoraművész közreműködésével egy-egy alkalommal a szovjetnió mindhárom nagyvárosában előadják liszt a-dur zongoraversenyét.

/folyt. köv./
18.30/ch

-38-

bb. 56. /elutazott... folyt./ ch

a zenekar november 20-án moszkvából utazik tovább japánba, s a távol-keleti szigetország tizenhárom városában - közöttük tokióban, nagoyában és osakában - tizenhat koncerten lépnek fel. liszt, bartók, kodály, beethoven, brahms, dvorak, mozart, és schumann műveivel. a program szerint japáni turnéjukon ránci dezső zongoraművész közreműködésével liszt a-dur és b-dur zongoraversenyét, perényi miklós gordonkaművész közreműködésével pedig dvorak, illetve schumann csellóversenyét szólaltatják meg. a turné valamennyi hangversenyét ferencsik jános vezényli.

az együttes december 11-ig tartó hangversenykörútjára a magyar televízió egyik forgatócsoportja is elkíséri. a tvé-stáb a körút több jelentős hangversenyét megörökíti, és felvételeket készít a zenekar vendégszereplésének fontosabb állomásáról is. /mti/

-. -

bb. 58. feledy gyula gyűjteményes kiállítása a műcsarnokban

t mir gg ch hgy

1979. november 9.

színes, és fekete-fehér grafikák - tusrajzok, linomet-szetek, illusztrációk, könyvborító-tervek, színházi műsorfüzetek tervei, egyedi művek - nyers indulatot kifejező szögletes vonalak, komor foltok: a mai magyar grafikusnemzedék egyik legjellegesebb egyénisége, feledy gyula kossuth-díjas érdemes művész, pénteken, a műcsarnokban megnyitott gyűjteményes kiállításának legjellegesebb vonásai.

a legrangosabb külföldi kiállításokon is rendszeresen szereplő művész több mint 150 alkotását felvonultató tárlat feledy gyula munkásságának utóbbi 15 évi termését tárja a kiállítás látogatói elé. a borsodi bányászifalu, sajószentpéter szülöttének munkái - a bánásztragédiát gyászoló, az embert ünneplő, a muzsikát látványvá, a látványt képpé formáló metszetei, rajzai, sorozatai - egytől-egyig olyan mester művészetének hitelességéről vallanak, aki három évtized kemény, következetes munkájával vall szükebb hazája, a borsodi táj, a borsodi emberek és a nagyvilág szeretetéről, életéről, küzdelméről indulatairól.

a műcsarnok három kiállítási termét megtöltő tárlat, amelyet szabó györgy író nyitott meg, december 9-ig várja az érdeklődőket. /mti/

18.45/ch

1910

-. -
-39-

bb. 59. időjárásjelentés

tr ch hgy

1979. november 9.

a meteorológiai intézet jelenti november 9-én pénteken este:

változékony marad az idő

napközben eleinte változóan, később erősen felhős volt az ég, a délutáni, kora esti órákban elszórtan kisebb eső, záporosó volt. napközben általában 13-18 fokig emelkedett a hőmérséklet. szombat estig változóan felhős lesz az ég, szórványosan számítani kell esőre záporra. a szél mindenütt északnyugatra fordul és elsősorban a dunántúlon többfelé megerősödik. a hőmérséklet holnap kora délután 7-12 fok körül lesz. /mti/

--

bb 53. elhelyezték a szombathelyi képtár alapkövét - közgyűlést tartott a képtárépítő egyesület

szel/um kz hgy

1979. november 9.

pozsgay imre kulturális miniszter pénteken lerakta a társadalmi összefogással létesülő szombathelyi képtár alapkövét. a szocialista magyar képzőművészet otthonának szánt intézmény anyagának gerincét szombathely neves szülőtte, derkovits gyula művei, továbbá a városnak ajándékozott dési huber istván életmű alkotja.

a szinte példa nélküli kulturális vállalkozás megvalósítására három évvel ezelőtt képtárépítő egyesület alakult szombathelyen. ennek több mint 3000 tagja és pártoló tagja van s ezenkívül háromszázhatvan szocialista brigád támogatja a képtár megvalósítását. üzemek, intézmények kollektívái kommunista műszakok felajánlott munkabérével és egyéb módon segítik a nemes ügyet. a kibocsátott téglajegyekből eddig 2.5 millió forint értékűt vásároltak egyének és kollektívák. vas megyei származású vagy az ügyvel szimpatizáló előadóművészek több előadás bevételét ajánlották fel. az ország képzőművészei ez ideig több mint 200 művet bocsátottak rendelkezésre. ezeket aukción értékesítik, és az ellenértéküket a képtár-alapra fizetik be.

/ folyt.köv./

- 40 -

19.45/um

20⁰⁵
D

bb 53. /elhelyezték ...folyt./um

takarékos terv alapján a híres isis szentély szomszédságában épül fel a magyar haladó képzőművészet egyszerű, szép háza. építési területén római kori emlékek kerültek elő, ezért lábakon áll majd. a kiírt országos pályázat nagy érdeklődést váltott ki. végülis egy szombathelyi kollektíva terve alapján építi fel a vas megyei állami építőipari vállalat előreláthatólag 1982-re.

a nap folyamán került sor a képtárépítő egyesület idei közgyűlésére. bors zoltán, az egyesület alelnöke, a vas megyei tanács elnöke egyebek között elmondotta hogy a széles körű társadalmi akció eredményeként eddig több mint harmincmillió forint gyűlt össze a képtár számlájára. ezt a kulturális minisztérium és a szot 55 millió forinttal megtoldja.

a közgyűlésen - amelyen részt vett dési huber istván özvegye, szombathelyi diszpolgára is - emlékplakettet nyújtottak át a szegedi nemzeti színház, a szombathelyi műanyagfeldolgozó vállalat egyik szocialista brigádjának, a szombathelyi derkovits gyula általános iskolának és keres emil színművészek. e kollektívák illetve művész különösen sokat tettek az utóbbi időben a képtárért. /mti/

--

bb 60. budapestre érkezett az iraki öntözésügyi miniszter

k sb/s um pp hgy

1979. november 9.

gergely istván államtitkárnak, az országos vízügyi hivatal elnökének meghívására pénteken hivatalos magyarországi látogatásra budapestre érkezett abdul-vahab mahmud abduallah, az iraki köztársaság öntözésügyi minisztere. a ferihegyi repülőtéren az iraki vendég fogadásánál jelen volt abdul mahdi al-shalan, az iraki köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. /mti/

--

bb 61. olaj az aluljáróban

i löz um hgy

1979. november 9.

személyi sérülés nélkül, de mégis kellemetlen közúti esemény zavarta meg pénteken délután 16 órától a iv. kerületi rákospalotai aluljárónál a környék közlekedési rendjét. egy olajjal teli tartályt szállító kétlovas gumikerekes kocsi bal első kerekét kiesett, a tartály pedig leborult.

/folyt.köv./

- 41 -

19.55/um

20¹⁵
D

bb 61. /olaj ...folyt./um

a 6300 liter gázolaj szétfolyt az uttesten és a villamos vágányokon, a helyszínt a rendőrség lezárta, és az uttisztítók hozzáfértek a több órán át tartó munkához, az olaj felszedéséhez és az uttest lesurolásához.

a munkálatok tartama alatt a 12-es jelzésű villamos a kádár utca felé menet a szilágyi utcától visszafordult, a szilágyi utcától rákospalota kossuth lajos utcáig két autóbusz szállította az utasokat, a 96-os jelzésű autóbusz pedig elterelve közlekedett. /mti/

-. -

bb 62. az európai ifjúság konzultatív találkozója keszthelyen
tóa/um kz hgy 1979. november 9.

harminc európai ország, 19 nemzetközi és negyven nemzeti ifjúsági szervezet 140 képviselőjének részvételével konzultatív találkozó kezdődött pénteken a keszthelyi helikon szállóban. az európai ifjúság együttműködésének jegyében összehívott tanácskozás munkájában - egyebek között - részt vesz a demokratikus ifjúsági világszövetség /divsz/, az európai nemzeti ifjúsági tanácsok bizottsága /cenyc/, a szocialista ifjúság nemzetközi szövetsége /iusy/, a nemzetközi diákszövetség, az európai liberális és radikális ifjúság szövetsége /eflry/ az európai kereszténydemokrata ifjúsági unió /uejdc/, a keresztény diákok világszövetsége /wscf/.

a háromnapos tanácskozás fő célja, hogy a különböző nézeteket valló ifjúsági szervezetek megvitassák kontinensünk fiataljait foglalkoztató kérdéseket, valamint az ifjúsági együttműködéssel kapcsolatos problémákat.

a találkozó házigazdájaként Kovács Jenő, a kisz központi bizottságának titkára, a magyar ifjúság országos tanácsának elnöke hangsúlyozta kontinensünkön az enyhülés mély gyökeret vert, és ha kevésbé látványosan is, mint az évtized első felében, folytatódik a különböző társadalmi rendszerű országok közti kapcsolatok sokoldalú építése. az adott körülmények között az ifjúsági szövetségek erkölcsi és politikai kötelessége annak egyértelmű kijelentése, hogy nem a fegyverkezési verseny újabb fordulójába torkolló, „kész tények politikáját”, hanem a leszereléshez utat nyitó tárgyalásokat támogatják.

/folyt.köv./

- 42 -

21.00/um

2115

bb 62. /az európai ...1.folyt./um

azok a törekvések, hogy újabb nukleáris fegyvereket helyezzenek el egyes európai nato országokban, a fennálló katonai erőegyensúly megbontására és a salt-ii előírásainak megkerülésére irányulnak. megvalósításuk veszélyeztetné az enyhülési folyamat eddigi eredményeit, fokozná a fegyverkezési versenyt és kiéleznék az európai politikai helyzetet. e tervek meggyújtásához elengedhetetlen minden haladó békeszerető erő összefogása, határozott fellépése. jelenleg reális megvalósítható cél, hogy minden ország és nép egyenlő biztonsága a fegyverzet alacsonyabb szintjén jöjjön létre.

a tanácskozás küldöttei kifejtették az általuk képviselt szervezetek álláspontját földrészünk politikai helyzetéről, és a fiatalokra váró közös feladatokról. valamennyi felszólaló egyetértett abban, hogy az ifjúsági szervezetek együttműködését, a már meglévő jelentős eredményekre építve a helsinki záróokmányban foglaltak szellemében kell fejleszteni.

az európai nemzeti ifjúsági tanácsok bizottsága /cenyc/ képviselője az újabb nukleáris fegyverfajták európai elhelyezésének veszélyeire hívta fel a figyelmet - egyértelmű elkötelezettséget vállalva az enyhülési folyamat továbbvitele mellett. a nyugat-európai szocialista és szociáldemokrata ifjúsági szervezeteket tömörítő /iusy/ küldötte a földrész nyugati felének politikai tendenciáit értékelte, majd kijelentette: az iusy egyértelműen állást foglal a stratégiai nukleáris fegyverek nyugat-európában tervezett telepítése ellen.

a szovjet komszomol képviselője kiemelte: a nyugat-európai rakétaállomások telepítési terve nyílt kísérlet a nato katonai erejének növelésére. az új támaszpontok, új konfliktusok veszélyével járnak. egyetlen út van a tárgyalások útja, s a szovjetunió kész ennek azonnali megkezdésére. a világ haladó erőinek - közöttük az ifjúsági mozgalmaknak a feladata, hogy fellépésükkel megakadályozzák a nato minden olyan törekvését, amely a jelenlegi katonai erőegyensúly megbontását célozza. a komszomol javasolja, hogy e magyarországi találkozó résztvevői tegyék meg a szükséges lépéseket együttműködésük intézményesítésére. az ifjúság szervezett nemzetközi fellépése erőteljes segítséget nyújtanak a béke, a leszerelés híveinek harcához, az enyhülési folyamat elmélyítéséhez. lehetőséget teremtenek az európai és a világpolitika aktuális kérdéseinek rendszeres megvitatására, értékelné az ifjúság együttműködésének eredményeit és kidolgozná a további teendőket. az európai ifjúság ilyen jellegű szervezeti együttműködése jó példája lenne a helsinki határozatok megvalósításának. a komszomol javasolja, hogy az ifjúsági szervezetek mielőbb tegyék meg ezeket a lépéseket, és eredményeiről tájékoztassák földrészünk kormányait az 1980-as madridi konferencián.

/folyt.köv./

- 43 -

21.05/um

2120

bb 62. /az európai ...2.folyt./um

a nyugatnémet szociáldemokrata párt ifjusági szervezőténének /juso/ képviselője életveszélyesnek minősítette a középhatósugarú nukleáris rakéták nyugat-európai telepítésének tervét, és szervezete nevében szembeszállt ezekkel a törekvésekkel. hangsúlyozta: komolyan kell venni a szovjetunió közelmúltban tett fontos leszerelési javaslatait, majd a nyugatnémet ifjuszocialisták nevében felszólította a földrész valamennyi ifjusági szervezetét, lépjenek fel a felfegyverzési szándékok ellen, támogassák az enyhülés, az együttműködés ügyét.

valamennyi résztvevő nagy tetszéssel fogadta a finn ifjusági szervezetek nemzeti bizottságának azt a bejelentését, miszerint készek egy széles körű nemzetközi ifjusági fórum megszervezésére a leszerelés, a béke ügyének támogatása érdekében. /mti/

bb 63. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

um hgy

1979. november 9.

19. balesetek
20. vállalati intézkedések a gazdálkodás javítására
21. helybenhagyták a hárshegyi gyermekgyilkos halálos ítéletét
22. helyreállítják a siklósi török dzsámit
23. folytatódott a városépítési tanácskozás szegeden
24. helyrehozták a szekszárdi főkábel
25. dr. csürös zoltán bucsuztatása
26. ülést tartott a budapesti pártbizottság
27. magyar-norvég szak szervezeti tárgyalások
28. belkereskedelmi tárgyalások /5.jav./
29. korszerű sebészeti osztály nyílt esztergomban
30. magyar-csehszlovák tv-együttműködési egyezmény /6.jav./
31. befejeződött esztergomban a szervezési és vezetési tudományos társaság tanácskozása
32. megalakult a közép-európai nemzetközi bank rt /7.jav./
33. termelési rekord visontán
34. borbély sándor látogatása a környezet-és természetvédelmi hivatalban és a meteorológiai szolgálatnál
35. elhunyt matuz józsef
36. 30 éves a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége
37. üdvözlő távirat
38. elutazott a finn állami ifjusági tanács elnöke
39. javuló eredmények a leukémia gyógyításában
40. raktártűz
41. tudományos ülés szak a bánki donát gépipari műszaki főiskolán
42. ülést tartott a hnf országos elnöksége

/folyt.köv./

- 44 -

2180

bb 63. /a belföldi...folyt./um

43. elutazott az szmbt delegációja
44. nemzetközi orvoskongresszus budapesten
45. a paksi telefonközpont üzembehelyezése
46. kiállítás vácott a tanácsköztársaság művészetéről /8.jav./
47. megkezdődtek a somogyi levéltári napok
48. öttalálatos a lottón
49. üzemszerűen működik a testvériség gázvezeték új kompresszor állomás /9.jav./
50. meghalt germanus gyula
51. molnár c. páli kiállítása gyulán
52. szovjet művek budapesten és vidéken /10.jav./
53. közgyűlést tartott a képtárépitő egyesület
54. ibsen dráma premierje a pécsi kamaraszínházban
55. színházi bemutató veszprémben /12.jav./
56. külföldi turnéra utazott az állami hangversenyzenekar
57. ülést tartott a kisz kb /11.jav./
58. feledy gyula kiállítása a műcsarnokban
59. időjárásjelentés
60. budapestre érkezett az iraki öntözésügyi miniszter /13.jav./
61. olaj az aluljáróban
62. az európai ifjuság konzultatív találkozója keszthelyen /14.jav./
63. hírjegyzék

-.-

- 45 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: izsák erika, dosztányi imre,
halasi györgy

21.25/um

2140